

## QUINTOS

No inscribiremos en sociedad alguna para redimirnos, sin conocer antes el Reglamento y condiciones de la muy ventajosa Asociación

### La Previsora DE PADRES DE FAMILIA

que se funda en la Dirección y oficinas en Sevilla, San Eloy, 30 (antes 26), y fuera, sus Delegados.

## EDICIÓN DE LA MAÑANA

### EL SOCIALISMO ITALIANO

En los momentos en que el gobierno italiano es el primero, entre los de Europa, en emprender una campaña enérgica contra el socialismo revolucionario, que no ha mucho provocó en Sicilia desórdenes tan graves, es interesante echar una ojeada retrospectiva sobre los orígenes del movimiento socialista en aquel reino.

Precisamente acaba de publicarse en la Nueva Antología un estudio notable sobre esta punto, en que el publicista italiano Sr. Giovanni Boglietti examina esta cuestión, mostrando gran conocimiento del asunto.

Como todas las revoluciones europeas de este siglo, la italiana fué una revolución política, aunque se diferenciaba de las otras en la aspiración a la unidad nacional, que fué lo que le dió la vida. En realidad, hasta 1870, en que el revolucionario ruso Bakunine introdujo la Sociedad Internacional de Trabajadores en Italia, el socialismo fué allí casi desconocido. Los dos jefes de la revolución italiana, Mazzini y Garibaldi, no estuvieron conformes en la manera de apreciar aquellas nuevas doctrinas, de importación extranjera. Mazzini fué hostil a ellas desde el primer momento. Garibaldi se dejó seducir al principio y hasta llegó a calificar a la Internacional de "Sol del porvenir"; verdad es que luego recomendó la concordia entre las diversas clases sociales y condenó el colectivismo; pero en los primeros momentos se dejó llevar por el corrienté.

Años atrás, Cárlos Pisacane había predicado el colectivismo en un libro titulado *Saggio sulla rivoluzione*; mas aunque este escrito tuvo en su época alguna resonancia, la verdadera aparición del socialismo italiano data de fecha muy posterior.

En 1880 se constituyó el partido obrero, obedeciendo a la tendencia general, iniciada por los marxistas, de formar federaciones nacionales obreras, llamadas a constituir después la Liga Internacional del trabajo.

En el Congreso celebrado en Milán en Agosto de 1891, el partido obrero adoptó el nombre de partido socialista, y declaró su aspiración de reivindicar capitales y tierras para la colectividad de los trabajadores. Al año siguiente, en el Congreso de Génova, acentuó su significación como partido de clase, y desde entonces, ayudado por la miseria de algunas comarcas de la península y de Sicilia, ha hecho muchos prosélitos en la población de los talleres y de los campos, llevando al Parlamento una minoría que se ha distinguido por la violencia de su oposición y por los tumultuosos debates que ha provocado.

En Italia hay unos proponentes periódicos socialistas, semanales todos, salvo la *Critica Sociale*, de Milán, que es quincenal, *Lotta di Classe*, es, en cierto modo, la gaceta oficial del partido. Estos periódicos están muy distantes de alcanzar la próspera vida de sus colegas alemanes, como lo prueba el hecho de que ni uno solo ha logrado hacerse diario.

## UTRERA

2 de Noviembre del 94.

El primero de Noviembre, fiesta de todos los Santos es el día que abre las puertas del mes más triste y sombrío de cuantos comprende el calendario, indicador de los movimientos de traslación y rotación del planeta que habitamos.

La huelga, por tanto, es general en toda España, porque cada individuo celebra el día de su santo.

El pueblo de Utrera también ayer manifestó deseos de llevar a efecto esta fiesta.

Muchas familias efectuaron de gira a los campos más próximos a la ciudad, donde después de dar fin a las meriendas, comenzaron los bailes al aire libre, acompañados por el son de la guitarra y los paillos, al propio tiempo que una marea, de tantas como existen en Andalucía, con unos ojos negros como la noche, lanzaba al aire la copia que había de guiar los pasos de los boleros.

Al santuario de Nuestra Señora de Consolación han concurrido por la tarde muchas distinguidas familias de esta ciudad.

Por la noche han asistido centenares de personas a la plaza de la Constitución, donde se celebra la velada, según costumbre de hace muchos años.

Las jóvenes más simpáticas de la sociedad utrerana han pasado durante algunas horas luciendo sus más elegantes *toilettes* y demostrando sus semblantes satisfacción y alegría.

Por raro contraste de la vida, del día destinado a regocijo del mundo de los vivos, se verifica la transición al día, que se consagra, como recuerdo, al mundo de los muertos.

El cementerio de Utrera no es de mucha extensión; pero sí bonito y aseado. A él han asistido esta tarde numerosas personas, llevando entre sus manos las coronas, que el padre, el hermano, el hijo o el marido deposita como memoria eterna, en la tumba del ser querido que en ella duerme en la calma de la muerte.

Entre los enterramientos más notables figuran: el panteón de la familia del marqués de San Marcial y de Gibaja, el marqués de don José de Oñellar, el de D. Francisco Ruiz Jimenez y el de Leon Marsan, llamada María Marsan, hija de D. León Marsan.

Hay otro mansoleo muy notable por ser el primero que fué colocado en este cementerio. No quiséramos hacer mención de él porque nos apena de tal modo cuando vimos el estado de abandono en que se encuentra, que no pudiéramos por menos de exclamar: ¡Pobre doctor

Pastor y Pastor, enán olvidado te tienen hoy todos tus compañeros!  
Coronas hemos visto muchas y de mucho gusto, sobretodo las colocadas en los nichos de la señorita Consuelo Caballero, Valentin y Joaquín Lorente, D. Antonio Bascón, D. José Torres Cabezas, doña Socorro Peñalver, D. Diego Bueno y doña Antonia Doblado y otras que no recordamos.  
Descansen todos en paz.

## NOTICIAS REGIONALES

El tren correo que debe llegar a Granada a las siete y media de la noche llegó en la madrugada siguiente.  
El retraso reconoció por causa el descarrilamiento de un tren de mercancías entre las estaciones de Archidona y Salmas, quedando completamente destruido.  
Ocurrió el hecho en el kilómetro 88, saliendo del carril la máquina y todos los vehículos, sin que hubiera desgracias personales.  
—A las ocho de la mañana de anteaer dió fondo en Cádiz, fuera de puntas, el circerofragata *Gneisenau*, de nacionalidad alemana, al mando de su comandante Mr. Wellheim.  
El *Gneisenau* es un buque de hierro construido el año 79 y de 2.859 toneladas de desplazamiento.

—Con motivo de las frecuentes quejas que venimos dando acerca del escandaloso retraso con que llegan los trenes a Granada, el señor gobernador ha enviado ya a la dirección general del ramo tres expedientes para la imposición de crecidas multas a la compañía de los ferro-carriles andaluces, y que por medio de oficios y de telegramas ha hecho enérgicas reclamaciones a la superioridad con el fin de que se corrija el abuso.  
—Dicen de Abasco:  
"Anoche a las diez y cuarto, al pasar por la calle de San Juan de Dios los coches que venían de recoger los viajeros en la estación del ferro-carril, ocurrió un sensible desgracia.  
Uno de los carruajes, perteneciente a la fonda *El Navío* y que como los demás venía a todo correr de los caballos, atropelló a un anciano de 70 años de edad, llamado Juan Rodríguez Carrillo, que estaba recogiendo estiercol frente a la casa de D. Juan Romero de Larcha, y que no había tenido tiempo para apartarse del lugar del peligro.

El infeliz viejo, que habitaba en la calle de la Ventanilla y tenía dos hijos y una hija casada, quedó muerto en el acto; con la cabeza casi apiastada por las ruedas del coche, que además le pasaron por el pecho, fracturándole varias costillas y haciéndole grandes lesiones."

## Noticias locales

De las impresiones que hemos recogido a última hora de anoche resulta que se ha podido llegar a un acuerdo, al parecer definitivo, en la designación de puestos para la Diputación provincial. Falta por ultimar un detalle, por lo cual nos abstemos de dar al público la solución hasta que fijado hoy el último pormenor se pueda dar la laboriosa combinación, de una manera cierta.  
Nos consta que el directorio, después de tres ó cuatro días de verdadero trabajo ha logrado encontrar una fórmula de transacción que a todos dejará satisfechos.

A los teatros de San Fernando y Cervantes acudió anoche menos gente que anteaer, a presenciar las representaciones de *D. Juan Tenorio*.

Los pisos altos estuvieron, sin embargo, rebosando público.

En la casa de socorro de la plaza de San Francisco han sido curados durante el mes de Octubre 141 lesionados, que atendiendo a las lesiones, pueden distribuirse del modo siguiente:  
Accidentales, 108; 4 mano airada, 23; atropellados por vehículos, 4; mordidos por perros y heridos por ceces, De escabellias 3.  
Los heridos han sido leves 100, graves uno y reservados 81.  
Han asistido a la consulta pública 2.355 enfermos.

Las carreras de cintas que estaban anunciadas para celebrarse en el día de ayer en la Escuela taurina tuvieron que aplazarse hasta el jueves 8 del corriente, a causa de que algunas señoritas no habían concluido las cintas ofrecidas para la fiesta.

En el mismo día se lidiarán tres becerros por distinguidos aficionados de la Sociedad que ofrecerá dicha fiesta, acordándose a la vez que los becerros se pongan de manifiesto la víspera de la corrida en los corrales de la Escuela.

El juez municipal del distrito de San Roman, D. Anacleto Martínez de la Cuesta, ha marchado a Madrid en uso de licencia. Le sustituye D. Antonio Palomo.

Provisionalmente ha sido puesto en libertad el carzonero Navarro, establecido en la plaza de Zarradores.  
Estaba preso con otros diez anarquistas a quienes se sigue causa por la colocación de los explosivos que estallaron en Sevilla el verano del año pasado.

Al registrador de la propiedad de Sevilla Sr. Rodríguez Fajardo, le ha sido prorrogado por treinta días la licencia de que disfrutaba.

## Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

### Del extranjero

Dueto  
Paris 3, 8-20 madrugada.

En Francia y Alemania se hacen grandes manifestaciones de duelo por la muerte del czar de Rusia, donde Nicolás ha publicado un manifiesto,  
Bnques de guerra  
Han marchado al Callao cinco buques in-

gleses de guerra, pues los insurrectos peruanos hicieron prisioneros al conde de Inglaterra, matando a su esposa é hija.  
La revancha  
Los chinos han recuperado a Chen-Tien-Thun, matando 3.000 japoneses.  
Estos han tomado a Portarthur.—*Rigalt.*

## EL BANDOLERISMO EN ANDALUCÍA

Asalto en Gastor  
Cádiz 2, 6-40 t.  
Acaba de saberse que en la madrugada del día 31 del pasado Octubre fué asaltada una casa del Gastor por una partida de bandoleros.

En la casa habitaba una mujer con tres niños. Aquella advirtió la presencia de los criminales y tuvo tiempo de avisar a la Guardia civil.

La benemérita sorprendió a un bandido en el corral de la casa.  
Los demás huyeron. Ignóranse el número de los que componían la partida. Esta es activamente perseguida.—*Zaldúa.*

Asalto y robo en Paranta  
Cádiz 2, 6-55 t.  
En el poblado de Paranta (Málaga), ha sido asaltada otra casa.

Dos hombres armados se presentaron en ella y maltrataron a su dueño y a la mujer de este, exigiéndoles la entrega inmediata de cuanto poseyeran.

Los bandidos llevaron cuanto dinero y efectos encontraron a mano.

Desconoce quién sean los bandoleros. La noticia de este acto de bandolerismo se ha sabido en Cádiz porque el vecino de la casa asaltada se ha presentado al comandante del puesto de la Guardia civil de San Roque, denunciándole el hecho.—*Zaldúa.*

## Alarma

Cádiz 2, 7 30 t.  
La noticia de los actos criminales que acabo de telegrafiar ha circulado ya por algunos pueblos de la provincia y ha producido la alarma que es de suponer.

Todos recuerdan el incremento que llegó a tomar el bandolerismo en Cádiz durante el pasado invierno á consecuencia, principalmente de la crisis jornalera porque atravesó esta provincia y en especial la parte de la Sierra.

Se hace preciso que las autoridades de Cádiz y el gobierno adopten desde luego medidas acertadas para destruir el bandolerismo en sus comienzos y evitar que la gente de campo viva en continua zozobra.—*Zaldúa.*

## Abarzuza sin carteras.—Gobernación y Ultramar vacantes

Madrid 2, 8 n.  
Ha resultado inexacto el rumor de que Abarzuza le había sido ofrecida una cartera. Únicamente es cierto que Sagasta le ha consultado sobre la resolución de la crisis, como representante de la tendencia posibilista.

Como el Sr. Abarzuza se halla en París, Sagasta le ha dirigido un telegrama pidiéndole su parecer.  
Aun no ha contestado el jefe de los posibilistas.

Están todavía vacantes las carteras de Gobernación y Ultramar.  
Siguen en pie las dificultades que se presentan para proveerlas.

## El gabinete

Madrid 2, 11-10 n.  
El Sr. Sagasta nos ha dicho que espera constituir el gabinete mañana.

Si esto se consiguiera temprano, los nuevos ministros jurarían sus cargos á las dos de la tarde.

Para los ministerios de Gobernación y Ultramar suenan los nombres de Aguilera, Capdepón y Abarzuza.

Entre ocho y nueve de la noche han conferenciado los Sres. Moret y Sagasta.

Velada carlista  
El próximo domingo se verificará una velada carlista en honor de D. Cárlos.

## Los funerales del czar

Madrid 2, 11-20 n.  
S. M. la reina indicó al Sr. Sagasta la necesidad de enviar á San Petersburgo un representante español que asista á los funerales del czar.

Contándose del particular el Sr. Moret ha preguntado á las potencias; Italia envía al príncipe heredero, Inglaterra al príncipe de Gales, Portugal al príncipe Alfonso, hermano del rey, y Francia á una comisión de generales.

Los señores Moret y Sagasta han acordado proponer á la reina se envíe un general.

## Carlistas y masones

Madrid 2, 11-40 n.  
El acto de conciliación entre los Sres. Mella y Morayta por supuestas injurias á la masonería celebróse sin avenencia.

El Sr. Mella no reconoció la legalidad de los masones, sujetándose al criterio de la Iglesia.

## EDICIÓN DE LA NOCHE

### LA CATÁSTROFE DE SANTANDER

Hay hace un año que el vapor sevillano *Cabo Machichaco* incendióse en Santander.

Aquel horrible accidente, aquella catástrofe, que por lo inesperada, revistió los caracteres de una verdadera hecatomba, tuvo durante unos días el triste privilegio de absorber la opinión pública, de ser objeto de todas las conversaciones y centro de todas las ideas, ocupadas á la sazón en seguir la suerte que en África corrian nuestros hermanos, defensores de la patria.

Una imprevisión que no pudo evitarse, un descuido que no se ha explicado, cualquiera cosa, hizo que una chispa prendiese en el cargamento del *Cabo Machichaco*.

La noticia corrió rápidamente y un público numeroso corrió el muelle de Santander.

Los marinos, las autoridades, los bomberos, todos hicieron cuanto les fue posible por evitar tomase incremento aquella hoguera que amenazaba destruir el buque con sus lengüas de llama, que se enroscaban y le coblaban, rempujando los mástiles y la codera, entre nubes de negro humo y brilladoras chispas.

Todos sabían la carga peligrosa que encerraba el buque, y nadie pensó en huir, encontrando en su puesto una muerte que hace grandiosa la idea del deber cumplido.

El incendio no pudo dominarse ni la catástrofe se consiguió evitar.

Un leño incendiado que cae á la bodega con estrépito, un trozo de la arboladura ó un detalle del velamen hace las veces de mecha y la materia explosiva, abarrotada en la bodega, se relance, se anima y explota con estruendo de titanes, haciendo volar los trozos del buque todo, en un momento, con la velocidad del rayo y la rapidid de la idea.

Ante aquella fuerza formidable los lingotes de hierro se retorcieron y saltan en el aire como débiles alambres; las piezas relictivas de la máquina conviértense en proyectiles sin forma ni peso, y las verdes dormidas aguas se agitan en convulsiones desconocidas como impulsadas por nubes sentidas tempestades.

Horrible noche debió ser en Santander aquella de la catástrofe, en que el resplandor de las casas ardiendo era la antorchas que alumbraba cadáveres que solo han tenido por sepultura las verdes olas y por sudario algún resto destruido del velamen.

Y qué muerte tan horrible la de aquellos pobres hijos del mar, cortidos por los elementos, mojados por la lluvia, en esas noches en que el buque marcha por la inmensidad enfriada, zarandeado por el vaivén eterno del oleaje, sin más recuerdo que la estela que señala el paso como la cabellera errante de un planeta desconocido!

Lanzados desde la cubierta, destruidos los músculos, confundidos con restos del armamento ó de la carga, así murieron los tripulantes del *Machichaco* firmes en su puesto hasta la hora de la desgracia, sin abandonar el flotante proyectil que había de ser su sepultura, al enemigo, con el pensamiento en la patria y la vista en los grillos de su bandera.

Hay hace un año de la voladura de aquella fecha escrita con lágrimas en muchos ojos y grabadas con llanto en muchos corazones, como recuerdo de los que al despertar á una nueva vida solo tuvieron eterno lecho en ese fondo desconocido y misterioso, donde, como los restos de un organismo roto, agitan las mareas los siniestros herrajes que pertenecieron al *Cabo Machichaco*.

## Noticias generales

Tanto en Ceuta como en Melilla y en los presidios menores, se acentúa el disgusto de que se ha sido amoldada la franquicia de importar tabaco que venían disfrutando desde antequisima fecha y que indemnizaba á muchos de las penalidades y molestias que supone vivir en esos presidios.

—En el pasado mes de Octubre baje la recaudación de ciertos impuestos una taya de 1.807.680 pesetas con relación al mes de Octubre del año anterior.

Analizadas, sin embargo, otras partidas, la baja se traduce en un aumento de 6.284.897 pesetas.

—Moret ha enviado á Gamazo la banda é insignias de la orden danesa del Danebrog. El motivo de esta distinción es haber firmado Gamazo, siendo ministro de Hacienda, las bases para el tratado hispano dinamarqués.

—En Toledo, á consecuencia de una breve disputa, un cabo de la clase de tropa de la academia de infantaria recibió tres puñaladas que le infirió un joven perteneciente á la clase de paisano. Dos de las puñaladas son gravísimas.

—Ahora se va á dar el caso de una apertura de Cortes con nueva legislación y nuevo gobierno, circunstancia que no se ha visto jamás. El Sr. Sagasta consulta los antecedentes y anda qué hacer.

—Un ordenanza de las oficinas de la Tabacalera en Madrid, y su mujer, que comieron sabas, se han envenenado. Ambos están muy graves.

—Se han recibido noticias de Ferrol, comunicando que ayer fundó en aquel puerto el yatch imperial ruso *Estrella Polar*. Va mandado por el príncipe Schavaski.

—En Alicante ha fallecido el director de la Escuela Normal de Maestros, y en Gerona el diputado provincial Sr. Vaireda.

—En el choque ocurrido días pasados en la línea en construcción de Valladolid á Ariza, resultaron destruidos de consideración en la máquina y sufrieron contusiones leves los empleados Carlier y León, los trabajadores Jenaro Arranz, Venancio Arenas, Juan de la Fuente y cinco más, y el guardia civil Antonio Rojo una pequeña rozadura en las piernas.

—El cadáver del guardia civil que, según nos comunicó el telégrafo, apareció en las orillas del Jarama, se cree que sea el de Luis

Amelivia Mathois, del puesto de Mejorada del Campo.  
—Suicida extravaente:  
El día 1.º, en Toledo, un joven de veintidos años intentó suicidarse disparándose un tiro de pistola debajo de la barba. Su estado es grave.

Lo notable del caso es, según declaración del suicida y de su madre, que aquél tomó la fatal resolución, porque el saetre le hizo largos unos pantalones que pensaba estrenar dicho día.

—Al levantarse el miércoles de la cama el ilustre catedrático y rector que fué de la Universidad Central, doctor D. Juan Creus, se sintió acometido de una hemiplejía que puso su vida en inminente peligro.

El Sr. Creus, que hoy está jubilado, se encuentra en la corte, de paso, hospedándose en el hotel de Madrid. Ya está fuera de peligro.

—El día 1.º se ha celebrado en la dehesa de Logroño una misa de campaña que han oído los alumnos de artillería y numeroso público. Las baterías de campaña dispararon 21 cañonazos al alzar. Después juraron la bandera los alumnos de la última convocatoria, á quienes dirigió el Sr. Cruz, una magnífica y patriótica allocución. El desfile ha estado muy lucido.

—Movimiento de vapores de la Trasatlántica:  
El Habana salió el martes 30 de la Habana para Nueva York el *Ciudad de Cádiz* llegó el jueves 1.º á Barcelona. El *Buenos Aires* salió el mismo día de las Palmas para Puerto-Rico. El *Alfonso XIII* llegó el viernes 2 á Santander. El *San Ignacio* llegó el mismo día á Santander.

## NOTICIAS REGIONALES

Se ha derrumbado la casa ayuntamiento de Villueta (Málaga), quedando sepultados entre los escombros el secretario, el depositario, el agente ejecutivo y el signatario.

La alcaldesa y tres niñas ocupaban la cocina en la planta baja, única pieza donde no hubo caída de techos.

Los que daron bajo los escombros fueron extraídos por los guardias civiles, sin ninguna lesión.

Han quedado destruidos el archivo, los muebles del alcalde y trecientas fanegas de granos.

Entre las ruinas se han hallado 125 pesetas en billetes.

Hay gran peligro de que ocurran en la población muchas desgracias como éstas, porque desde la tormenta reciente, pocas casas han quedado seguras.

—Ha sido trasladado el fiscal de la Audiencia de Jaen, Sr. Izquierdo.

—Ayer se efectuó un robo en la freiduría de pescado situada en la esquina de las calles Ganado y Jesús Cautivo, en el Puerto de Santa María. Los ladrones fracturaron la puerta y penetrando en el establecimiento llevaron 42 duros y tres pesetas en calderilla, que había colocado el dueño en una espuerta debajo del fogón.

—Anteaer llegó á Jaen el nuevo delegado de Hacienda de aquella provincia.

—Dicen de Málaga que hay fundadas esperanzas de que renazca el movimiento mercantil tan necesario á la prosperidad de los pueblos, si en breve plazo se consigue exportar muchos de sus valiosos productos á las repúblicas hispano-americanas, y si al mismo tiempo se logra la rebaja de algunas tarifas de los ferro-carriles.

—Dos chicos de once y diez años respectivamente rifaron ayer en Jaen.

El de diez años, llamado Antonio Mejías, hizo uso de una navajita pagueña, con la que hizo á su contrario una herida en la espalda.

El agresor quedó detenido, pasando el herido al hospital.

—Un antiguo redactor del diario madrileño *La República*, que ahora reside en la provincia de Málaga, en Ardales, asegura haber descubierto una medicina prodigiosa contra la difteria, ensayada con extraordinario éxito en numerosos enfermos.

—Ayer fundó en el puerto de Málaga la fragata de guerra alemana *S. M. S. Gneisenau*, escuela de guardias marinas, procedente de Funchal.

—La manda el comandante Mr. Welheim, su tripulación es de 497 individuos y viene diez y seis cañones.

Estará en aquellas aguas pocos días. Hizo los saludos de ordenanza, contestándole poco después la plaza.

—Se van á dar las órdenes para que los terrenos que hay en Bobadilla, á espaldas de la estación, no se conviertan en vaciaderos de materias fecales, como viene sucediendo, con peligro de la salud pública.

—Ha marchado á Granada el magistrado de la Audiencia de Jaen Sr. Hernandez Lobato.

—Son esperados en Cádiz la señora vinda de Viesca y sus hijos D. Rafael y D. José Luis. —Los señores de Abascal, que se encontraban en Chiclana, han regresado á Cádiz.

—Acompañado del conde de las Almenas llegó anteaer á Jaen el eminente escritor don Federico Balart.

Después de haber visitado la catedral y el Santo Rostro, abandonó aquella capital.

Ha sido absolto libremente el ex-alcalde de Sanlúcar D. Antonio Herrera, en causa que se instruyó por exacciones ilegales. Nos comunicamos nuestro activo correspondiente en Puerto Real, Sr. Córtes, que en una casa de lenocinio de la calle de Rosario, cuatro hombres ébrios armaron un gran escándalo. Para apaciguarlos entraron en la casa dos municipales, á los cuales hicieron frente los alborotadores, hiriendo al guardia Francisco Corona de una pedrada en la cabeza, de la que fué curado en la casa de socorro de la Cruz Roja por el facultativo Sr. Mendez y el practicante Sr. Vela. El autor de la herida, Luis Fernandez (a) Mazzantini, fué capturado en la huerta de Luis Obispo por el cabo de la Guardia civil José Hurtado y el guardia Juan Palacios. Los municipales detuvieron á tres de los escandalosos. Mañana se publicará en Puerto Real el primer número del semanario independiente El Cronista. En el presente mes dará una conferencia en el Ateneo de Cádiz sobre el tema La Quirómanía, D. Ramón Ventín.

Noticias locales

Conforme adelantamos en la edición de esta mañana, ha quedado ultimada la designación de cargos para la Diputación. El obstáculo que se presentó á última hora fué la pretensión de los conservadores, que aspiraban á tres puestos en la comisión provincial, y esta dificultad ha quedado vencida, otorgándoseles dos en el primer turno y tres en el segundo. Para los turnos tercero y cuarto no había aspiraciones por parte de nadie, porque todos han comprendido que para la época en que les toque actuar es casi seguro que habrá cambiado la actual situación política. Concediendo, pues, en el primer turno á los conservadores un solo puesto, de los de elección, ya no había inconveniente alguno para dar como definitivo el primitivo proyecto de reparto de puestos, por lo que aceptado el señor Ibarra el que los canovistas llevarán únicamente á la comisión al Sr. Vazquez, electo por el segundo distrito de Sevilla, ya había posibilidad de designar al liberal Sr. Heraso por el segundo, y darle la vice-presidencia de la comisión. Así se ha hecho.

La combinación es, por tanto, la que sigue: Presidente de la Diputación: D. Juan Sanchez Lozano, Vice-presidente: D. Antonio Benitez de Lugo, Vice presidente de la comisión provincial: D. Alfredo Heraso. Secretarías de la asamblea: D. Juan Bautista del Pozo y el Sr. Terner (conservador). Los turnos de la Comisión provincial han quedado arreglados de la siguiente manera: Primer turno.—Distrito de Carmona.—Lora, Sr. Aguilera; Ecija-Estepa, Sr. Bobadilla; Osuna-Morón, Sr. Moreno Vazquez; Cazalla-Sanlúcar, Sr. Lopez Anaya; Utrera-Marchena, Sr. Terner; Sevilla (primer distrito), Sr. Heraso; Sevilla (segundo distrito), Sr. Vazquez. Segundo turno.—Utrera, Sr. Gonzalez; Cazalla, el diputado que ocupe la vacante producida por muerte del Sr. Carretero; Ecija, señor Murve; Carmona, Sr. Monti; Osuna, Sr. Puente y Cuevas; Sevilla (primer distrito), Sr. Chacón; Sevilla (segundo distrito), Sr. Santigosa. Tercer turno.—Utrera, Sr. Sarga; Cazalla, Sr. Saenz; Ecija, Sr. Lastra; Carmona, Sr. Romero; Osuna, Sr. Borez Enriquez; Sevilla (primer distrito), Sr. Benitez de Lugo; Sevilla (segundo distrito), Sr. Molina. Cuarto turno.—Utrera, Sr. Iribarren; Cazalla, Sr. Castelló; Ecija, Sr. Pozo; Carmona, Sr. Parias; Osuna, Sr. Sanchez Lozano; Sevilla (primer distrito), Sr. Ibarra; Sevilla (segundo distrito), Sr. García Galindo.

De las impresiones que hemos recibido de distintos políticos, resulta que la decisión del directorio ha satisfecho á todos. Los Sres. Atienza, Ruiz Martínez y Silva, han trabajado con interés y constancia, sin que se haya desentendido tampoco en la laboriosa tarea conciliadora de estos días el Sr. Sanchez Lozano. También es verdad que fusionistas, posibilistas y conservadores han procurado, ya á última hora, facilitar el camino al directorio. Terminada la sesión de la Diputación la mayoría y los Sres. Atienza y Ruiz Martínez se reunieron en el despacho del Gobernador, donde se dió ya á conocer la combinación ultimada, se cambiaron impresiones acerca de los trabajos realizados y se acordó, unánimemente, un voto de gracias para el directorio.

Hoy ha estado el día tormentoso. Por la tarde ha llovido escasamente. Nuestro apreciable colega El Posibilista se hace hoy eco de las contradicciones políticas que hicimos notar anteyer entre las declaraciones del Sr. Celleruelo y el Sr. Santigosa. El diputado provincial posibilista se ratifica y afirma en las suyas una y mil veces, y apelando á la buena fe de El Noticiero, nos pregunta nuestro parecer en el asunto. Sentimos verdaderamente no poder complacer á nuestro querido é ilustrado compañero. Nosotros en esta cuestión no podemos ser jurado, por más que nos honre la designación que como tal nos hace el Sr. Santigosa; únicamente desempeñamos el papel de espectadores, como en todos los debates de política, y, principalmente, en los que á la de Sevilla se refieren. Cúmplenos, sí, relatar hechos, hacer notar diferencias, pero nos abstendremos de emitir juicios. Nos basta con entregar al público los elementos necesarios para que lo forme. Perdónenos el distinguido compañero y no achaque á falta de galantería lo que obedece solamente á una norma preestablecida como criterio de esta publicación.

A la entrada de las procedencias de Hong-Kong (China) no se opondrá ningún obstáculo en este puerto. Han sido declaradas limpias. En el expreso de esta tarde ha marchado á Madrid el diputado á Cortes Sr. Ibarra. Esta mañana á las nueve fué detenido un muchacho por hurtar parañas en la plaza de San Fernando.

La junta directiva de la Hospitalidad provincial ha remitido para informe de la Alcaldía el certificado facultativo del demente Francisco Gordillo Carvajal. Al entrar anoche en Cervantes, entre las apreturas del público, un agente de vigilancia vestido de paisano, que acompañaba á dos mujeres, no encontró otro medio de abrirse paso que enarbolar el bastón, dando un palo en la cabeza á una respetable persona. Al prestar ésta el agente manifestó que era autoridad. El agredido se ha presentado en queja al Gobernador y éste mandará formar expediente al policía, imponiéndole la corrección que merezca.

De una carta particular recibida de Ecija tomamos los siguientes párrafos: "La llegada del diputado á Cortes, Sr. Lopez, ha probado una vez más las simpatías de que goza en el distrito. En las estaciones del tránsito ha sido saludado á su paso por el alcalde, ayuntamiento de Fuentes y un número considerable de correccionarios, viéndose tambien no pocos republicanos y el jefe más caracterizado de ellos. En la Luisiana se hallaban el alcalde señor Cuadra y muchos amigos. La más concurrida de todas las estaciones fué la de Ecija, donde no bajarían de ochocientas personas las que ocupaban el andén é inmediaciones de la estación, contándose entre ellos todos los individuos del comité liberal. No se ha alterado el orden ni por un momento, y la casa del diputado ha estado muy visitada hasta horas muy avanzadas de la noche.

Los Sres. D. Luis del Campo, D. Salvador de Gomila, D. Domingo Blanco y D. Juan Miguel Herrera Sotolongo, individuos pertenecientes al Club Velocipédico Madrileño, verificaron una excursión desde Madrid á las provincias de Andalucía, teniendo anunciada su visita al Val de Zújar de Sevilla; oportunamente telegrafiarán el día y hora de llegada á esta capital. Mañana se verificará en la plaza de toros una amena y variada función, en la que, aparte de ejercicios gimnásticos y acrobáticos, exhibirá su colección de fieras, figurando entre éstas un león, una hiena y un leopardo, el célebre domador Mr. Mallen y la directora señora de Barnusel.

Segun nos escribe nuestro inteligente y activo correspondiente en Utrera, esta mañana á las siete ha dejado de existir en aquella población la bella y distinguida señorita Dolores Murve y Escibano. La muerte de esta preciosa niña ha sido sentidísima en general, porque á su buen corazón unía el trato cariñoso y dulce para conantas personas tuvieron el gusto de tratarla. Mañana á primera hora tendrá lugar el entierro. Reciba su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

Ha regresado de los baños de Alhama de Granada, el banderillero José Sanchez Negron. Se encuentra más aliviado de la enfermedad que ha días viene padeciendo. El notario de esta ciudad Sr. D. Alfonso Rodríguez Palacios.

De Lebrija á Sanlúcar de Barrameda serán trasladados los restos mortales de doña María Marques Rodríguez. El Alcalde ha dado las órdenes oportunas para que se proceda á la recomposición de la cañería general del agua en calle Piñones.

Se encuentra enfermo hace días de un ataque de gripe, el abogado de este Colegio don Eduardo Sanchez Pizjuan. Despues de brillantes ejercicios, se ha graduado esta tarde de licenciado en Derecho nuestro buen amigo D. Antonio Bardaji.

Ha regresado á esta capital despues de una larga estancia pasada en Málaga con su señor hermano el coronel jefe de la Guardia civil, la señorita Socorro Diez y Arias de Saavedra. A la sesión celebrada hoy por la Diputación provincial, bajo la presidencia del Sr. Molina, asistieron los Sres. Anaya, Lastra, Castelló, Aguilera, Puente y Cuevas, Heraso, García Galindo, Benitez de Lugo, Borez Enriquez, Sanchez Lozano, Santigosa, Terner, Pozo, Moreno y Vazquez Rodríguez.

Se aprobó el dictamen favorable al acta del Sr. Moreno Vazquez y se presentaron los referentes á las actas de los demás diputados electos. Los dictámenes quedaron sobre la mesa 24 horas. En ellos se propone la aprobación de las actas, desestimándose todas las protestas presentadas por los infanzonistas y republicanos, las cuales á juicio de la comisión, no afectan á la validez de la elección. La comisión propone en sus dictámenes que sean anuladas las votaciones en varias secciones de los distritos de Sevilla y de los rurales. La Diputación está citada para constituirse el próximo lunes, á las dos de la tarde. No hiesoom, en su boletín meteorológico, predice lo siguiente para la primera quincena de Noviembre: Los seis primeros días serán en nuestra península de buen tiempo; algo lluvioso el 7 y el 8, con vientos de la región del O., especialmente en Portugal y en el SO., el NO. y el Centro de España. Del 12 al 15 habrá mal tiempo, lluvioso, con algunas nieves y desparecible, particularmente los días 12 y 13.

Presidido por el general Berriz se ha celebrado hoy un consejo de guerra de oficiales generales con asistencia del general de ingenieros Sr. Delgado, de artillería Sr. Sevilla y de infantería D. Nicolás del Rey, el coronel de ingenieros, Sr. Martín Gordón, el de artillería Sr. Obregón y otro de artillería, para ver y fallar una causa instruida contra un oficial de esta guarnición. El Sr. D. Ramón Losada está terminando dos preciosas marinas cuyos fondos ha tomado del natural en la playa de Sanlúcar de Barrameda. También se ocupa está inspirado artista en la conclusión de un hermoso cuadro representando la feria de Sevilla. Hoy han sido decomisadas en el mercado de la Encarnación é industriales de Alcalá, 28 hogazas de pan por falta de peso.

Esta mañana se produjo una pequeña explosión, por escape de gas, en el contador que existe en la quinta cartelada del mercado de la Encarnación. No hubo que lamentar desgracias, más que el susto consiguiente. Cuando Zambrano cantó sus populares seguidillas el pasado verano en el teatro Eslava, la empresa de este coliseo, que representaba y representa D. Gregorio Palomar, entregó á dos caballeros, con destino al desgraciado anciano, la cantidad de pesetas 150'50. Dichos señores son los que hablaron con la empresa y convinieron con ella en que se entregaría á Zambrano un tanto por ciento sobre las utilidades que en la función se obtuvieran. A la cantidad mencionada ascendió el tanto por ciento. Claro es que despues de haberla entregado la empresa bajo recibo, nada debe á Zambrano ni éste puede exigir el pago más que á aquellos que recibieron el dinero del representante de Eslava.

En Gileña ha sido sorprendida en una taberna una partida de jugadores que fueron encarcelados. El ayuntamiento de Cazalla, de acuerdo con la junta de Sanidad, ha dispuesto el cierre de escuelas hasta que desaparezca la enfermedad variolosa, y ha instalado dos centros de vacunación. El Adalid, de Cazalla, recogiendo los nombres que más se vienen barajando hasta hoy para ocupar la vacante en la Diputación provincial por fallecimiento del representante de aquel distrito, Sr. Carretero Calonge, dice lo siguiente: "Prescindiendo de la influencia oficial, de la aneola política que pueda proceder á mencionados aspirantes, diremos que la candidatura de D. Estanislao D'Angelo nos es más simpática, y que reune condiciones para no en valde aspirar al puesto que se discute."

Con objeto de facilitar la venta de billetes del sorteo de lotería de grandes premios, que ha de verificarse el día 22 de Diciembre próximo y de evitar se perjudiquen los intereses de la Hacienda, garantizando á los administradores del ramo las seguridades de los fondos que recauden y el medio de satisfacer los pedidos interior se verifica la remesa general. La Dirección general del Tesoro público ha acordado que los administradores de esta provincia entreguen anticipadamente por cuenta de billetes de dicho sorteo, ingresándolas en la Sucursal del Banco de España por medio del correspondiente mandamiento y telegrafando el importe y número de la carta de pago á dicha Dirección. Verificado el sorteo, los administradores reclamarán las sumas que necesiten para pago de fracciones agraciadas con premios que no excedan de 500 pesetas cada una. Las administraciones situadas fuera de la capital cuya importancia lo requiera, tambien obrarán en consonancia con lo dispuesto para las de esta capital.

El encargado de la vigilancia en el distrito de Triana, Antonio Lozano, despues de practicadas diligencias con objeto de averiguar el paradero de los tres individuos que agredieron el miércoles último al diestro Quinto, ha participado hoy á sus jefes hallarse aquéllos trabajando en el ranchar de Chaparro, á más de una legua de esta capital. A estas horas la Guardia civil los habrá detenido en el mencionado sitio.

Ha sido hoy detenido un malhechor conocido por el Sevillano de la calle Linares, núm. 6, propiedad de D. S. Valera, robaron anoche un pañuelo de seda. Practicadas algunas diligencias por la policía, han sido descubiertos los autores del tomo, resultando ser aquéllos dos niños de corta edad. Es conocido uno de ellos por Espada y por Pedrito el otro. No han sido detenidos, pero sí recuperado el pañuelo que lo habían vendido en 10 reales al dueño de un almacén de comestibles de la calle Castilla.

Ha denegado el Alcalde una instancia suscrita por D. Manuel Vargas García, pidiendo autorización para establecer un puesto de refrescos en el camino del Cementerio. Han sido detenidos por la guardia municipal tres niños, por apedrear una casa en la calle Santo Tomás. Por la Alcaldía se les impuso una multa de 2'50 pesetas.

La Dirección general de Instrucción pública ha dirigido las siguientes instrucciones á los inspectores de primera enseñanza, rectores de las Universidades y presidentes de las Juntas provinciales de Instrucción pública, acerca de la facultad concedida á las locales para trasladar maestros auxiliares. 1.º Toda traslación de un maestro auxiliar de una escuela pública que desempeñe su cargo en propiedad á otra escuela de la misma localidad ó del propio término municipal, será motivada. En el expediente sumario que ha de instruirse ante la Junta local de primera enseñanza para preparar el traslado, serán oídos el auxiliar que se pretenda trasladar y los dos maestros interesados. Si la traslación hubiera de realizarse a instancia del auxiliar, no será precisa la formación de expediente. 2.º Verificado el acuerdo, la Junta local dará conocimiento del mismo á la provincial de Instrucción pública para su aprobación. 3.º Los auxiliares de las escuelas públicas de capitales de provincia que habiendo obtenido sus empleos por oposición ó concurso fueron destinados por autoridad competente, en vista de nuevas necesidades de la enseñanza, á prestar servicio en la escuela práctica agregada á la Normal respectiva, no podrán ser trasladados de libre arbitrio á las otras escuelas oficiales de la misma capital, sino que permanecerán, bajo la garantía del art. 172 de la ley de Instrucción pública, como los demás profesores del establecimiento. 4.º Estos funcionarios, lo mismo que el maestro regente y el auxiliar reglamentario, están subordinados al director de la Escuela Normal en todo lo concerniente al régimen académico y administrativo de la enseñanza. Por conducto de dicho jefe, y con su informe, se cursarán las instancias que dirijan á las corporaciones y autoridades superiores en solicitud de licencia ó de cualquier otro asunto relacionado en el servicio. Los expresados directores pueden conceder á estos funcionarios aquellas licencias para que respecto de los demás maestros se hallan facultadas las autoridades locales. 5.º Los auxiliares que presten servicios en las escuelas prácticas, posean título de maestro normal ó de maestro de primera enseñanza superior y hayan obtenido su cargo por oposición, podrán sustituir provisionalmente, en casos urgentes, por orden del director y sin desatender la educación y enseñanza de los niños, á los profesores de la escuela Normal en ausencias, enfermedades y vacantes. Los servicios gratuitos que en este sentido presten en las clases de la escuela Normal figurarán como mérito en sus hojas de servicios. 6.º Estas disposiciones no alterarán las atribuciones que corresponden á la Junta municipal de primera enseñanza de la corte respectiva á los citados trasladados.

Un periódico de Málaga dice lo siguiente: "Recibimos varias indicaciones acerca de las incomodidades que ocasiona en la sucursal del Banco de esta plaza el canje de cheques por valores. Las operaciones para entregar al tenedor de cada uno de aquellos la cantidad que debe percibir, se ejecutan por un sistema que resulta muy lento; y como al mismo tiempo parece que no se observa el necesario orden de prelación, llegará el caso, si no se modifica el procedimiento, de que los particulares se nieguen á admitir cheques." Algo de esto ocurre tambien en Sevilla, y en nombre de varias personas nos dirigimos al digno director de esta Sucursal, esperando de su nunca desmedida cortesía, procure hacer cuanto esté en su mano para complacer en esta cuestión al comercio y al público.

Se ha prorrogado en todas las provincias hasta el 10 de Noviembre el plazo para proveer en las administraciones de Hacienda de patentes para el ejercicio de la medicina y cirugía. Terminado ese plazo, que es improrrogable, se publicarán los nombres de los médicos en la Gaceta y en los Boletines Oficiales. Ha fallecido en esta capital D. Rafael Perez Mesaguer, marido de doña Soledad Luca de Tena.

El Gobernador interesa la captura de Manuel Monforte Sevilla, fogonero, de Cádiz, reclamado por la comandancia de Marina de Algeciras. El día 15 de Noviembre se celebrarán en la Dirección general de Obras públicas y en el Gobierno de esta provincia las siguientes subastas: la de obra de reparación del firme de la carretera de Ecija á Olvera, kilómetros 2 al 14, provincia de Sevilla, cuyo presupuesto de contrata es de 53.550 pesetas 18 céntimos; la de reparación del firme de la carretera de Alcalá de Guadaíra á Huelva, kilómetros 532 á 533 y 538 á 547, provincia de Sevilla, cuyo presupuesto de contrata es de 69.032 pesetas 94 céntimos, y la de las obras de reparación del firme de la carretera de Sevilla á Villanueva de los Caballeros, kilómetros 16 al 31, provincia de Sevilla, cuyo presupuesto de contrata es de 157.933 pesetas 74 céntimos. La admisión de pliegos de condiciones será hasta el día 10.

Hoy ha regresado de Córdoba con su familia el general de Marina Sr. Vivar. Dice El Español: "Llamó extraordinariamente la atención, anteyer mañana, en la Catedral y aún en varios sitios de la ciudad, un peregrino que vestía el traje propio de ellos, arreglado con el mayor esmero y adornado con las correspondientes almejas ó conchas, medallas, una cruz de Caravaca, rosarios y otros efectos piadosos. El nombre de ese individuo es D. Leonardo Martín y Gañán, es natural de Valladolid, casado con dos hijos, y cuenta cerca de cincuenta años. A causa de haber padecido una larga enfermedad, hizo el voto de visitar los santuarios más célebres de España y algunos del extranjero, y ya lo ha cumplido en Lourdes, Santiago de Galicia, Caravaca (provincia de Murcia), Avila y Alba de Tormes (patria y sepultura de Santa Teresa), y a unos otros, y tiene el propósito de visitar algunos más, siguiendo su peregrinación hasta que lo realice."

CEBADERO DE CERDOS Se compran cerdos flacos y se toman á reposición. Cayetano Rincón, oficinas del Perseo. UN BARATO DE MUEBLES NUNCA VISTO EN ESTA CAPITAL ZARAGOZA, 24 Avisos oficiales Orden de la plaza del 3 de Noviembre de 1894. Servicio para el 4.º jefe de día, el comandante de Alfonso XII D. Manuel de la Prada. Hospital y provisiones el capitán de Cazadores don Antonio Navarro. Parada, Soria, y Cazadores 5.º turno. De D. de S. E.—El Comandante sargento mayor, Juan Ramón.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía dramática. Por la tarde: A las 8 y 1/2, D. Juan Tenorio. Por la noche: A las 8 y 1/2, D. Juan Tenorio. TEATRO DE CERVANTES.—Compañía de zarzuela. Por la tarde: A las 8 y 1/2, D. Juan Tenorio. Por la noche: A las 8 y 1/2, Los Africanistas.—A las 8 y 1/2, Via Libre.—A las 8 y 1/2, La verbena de la Paloma.—A las 10 y 1/2, La Czarina. TEATRO CIRCO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela. Por la tarde: A las 8 y 1/2, Los Aparecidos.—A las 8 y 1/2, La cruz del oso. Por la noche: A las 8 y 1/2, Los Aparecidos.—A las 8 y 1/2, El Sueño Dorado.—A las 10 y 1/2, El Duco con la Sultana.—A las 11, Viento en Popa.

Sección religiosa Santo de mañana.—San Carlos Borromeo, obispo de Lugo. —El oficio y misa son de San Carlos, riendo, color blanco. Cultos.—En la santa iglesia Catedral, á las ocho y media, y de ocho y media á nueve en todas las parroquias.—Continúa en la parroquia del Salvador la novena de Animas anunciada ayer.—Por la tarde saldrá en procesion Nuestra Señora de Todos los Santos de la parroquia de Omnium Sanctorum.—Continúa en la iglesia de San Alberto la novena de Nuestra Señora de Valvanera.—En las parroquias de San Pedro, Omnium sanctorum é Iglesia de San Jacinto á las doce explicación de la doctrina cristiana por la asociación del Buen Pastor.—Los ejercicios de V. O. T. de San Francisco á la hora acostumbrada en las iglesias de San Buenaventura, San Pedro Apóstata, los Terceros, Capuchinos, San Antonio de Padua y Santa Maria de Jesús, con plática.—Por la tarde, ejercicios dominicales en las parroquias.—Será Nuestra Señora de los Desamparados en la parroquia de San Vicente. Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la iglesia de San Alberto.—Indulgencia plenaria visitando la iglesia de San Juan de Dios, por ser día de San Carlos Borromeo.

R. I. P. A. DON RAFAEL PEREZ MESEGUER SUBINTENDENTE MILITAR RETIRADO marido que fué de la SRA. D.ª SOLEDAD LUCA DE TENA Y REINA Ha fallecido despues de recibir los Santos Sacramentos Su desconsolada esposa, primos y sobrinos (ausentes), hermanos políticos, primos y sobrinos políticos, demás parientes, Director espiritual y afectos, ruegan á las personas que por motivo involuntario no hayan recibido invitación se sirvan encomendar un alma á Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se ha de verificar el día 4 del corriente, á las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Ildefonso, por cuyos actos de piedad cristiana le vivirán reconocidos. Vivía, Agustín 19. El duelo recibe y despide en dicha Iglesia.

Boletín comercial Matarero Reses cortadas en el día de hoy: 0 toros, 10 bueyes, 11 vacas, 0 novillos, 0 uteros 2 erales, 16 años, 9 terneros, 35 carneros, 0 machos 1 ovejas, 0 cabras. Precios al público.—Reses mayores de 1'90 á 2'00 pesetas kilo; terneros de 2'25 á 3'00 pesetas kilo; carnero y macho de 1'30 á 1'50 pesetas kilo. Las reses cortadas han pesado 66.945.440 kilogramos. Han sido reprobadas: 1 reses mayores y 0 menores.

Vertical text on the right edge of the page, likely a page number or index reference.

Merced de coronales en Sevilla

Table with 2 columns: Item name and price. Includes items like Cebada del Pardo, Garbanzos Pardo, etc.

Merced y matadero de cerdos

Existencia anterior, 650.—Entrados en este día, 208, total, 858. Han salido: Para el consumo, 119.—De tránsito 0, total 119.

Merced de aceite

Existencia de ayer, 1.500 arrobas. Entradas hoy, 1.500 arrobas, nuevo. Viejo, 000 arrobas. Endeble, 000 arrobas.

Mercedes extremeñas

Almendralejo.—Trigo, 9 pesetas fanega. Cebada, 4'25. Habas, 3'25. Avena, 3'25. Chicharos, 10'50. Garbanzos B, 22. Idem D, 17. Aceites, 10'50 arroba. Vinos, 3. Lanas, 14.

LOS DOS ALIADOS

Ayer, entre el silencio de una nación apenada y sorprendente, moría en Lyon el presidente de la República, Mr. Carnot.

Por rara coincidencia, la muerte ha reunido, casi simultáneamente, a los que en vida renjió la paz.

La nación francesa, al celebrar su grandioso centenario, glorificador del trabajo, vio cambiarse el ruido de sus alegrías por el silencio de sus tristezas, como la despedida a quien arrancan el velo blanco de sus felicidades.

Rusia, al celebrar los desposorios de dos almas por Dios unidas, siente también ahogar sus fiestas y sus alegrías con la muerte de su emperador; el representante de la democrática Francia, donde el hombre goza el aire de sus derechos y la luz de su libertad, y el emperador, czar autocrata y señor, cuyos vasallos poloneses tiemblan como siervos de la gleba mueren, y en su muerte hay toda clase de coincidencias.

El cuerpo de Carnot cubierto de flores y coronas, emprendió su postrer viaje en busca del trozo de tierra último y sudario para cubrir sus restos, y el cadáver del czar también sale de su palacio de Livadia en silenciosa procesión fúnebre, para cruzar el mar Negro en busca del pedazo de tierra, madre única que cubre con amor nuestros despojos.

Carnot murió asesinado, Alejandro III... ¿quién sabe cómo murió!

Las dos naciones aliadas se estrechan heridas por una desgracia igual, y los dos aliados en vida, en corto plazo han ido a dormir el sueño eterno de lo infinito.

DE POLÍTICA

La crisis

Es imposible sustraerse a la cuestión del día. La palabra crisis y sus derivadas ocupan la atención de la mayoría y quitan el sueno por consideraciones bien distintas y aún opuestas, a gran parte de los españoles.

Hay, pues, que dedicar a la crisis algunas líneas. La información más detallada, más nueva y más verídica, la publica el Herald en su última edición y de ella tomamos los párrafos más salientes que a continuación van:

El Sr. Sagasta, después de las conferencias de esta mañana y de su entrevista con la reina, ha dedicado la tarde a pasear y tomar el sol.

A última hora regresó a la presidencia y ha permanecido solo en su despacho largo rato, se supone que perfilando la fórmula que está llamada a salvar al partido liberal, prolongando su vida en el poder un par de años, que es el plazo menos que señalan los que andan cerca de la combinación.

Mientras tanto se daba de espaldas a la gente en los círculos políticos para completar la candidatura ministerial. Aunque algunos gamacistas daban a última hora como probable que fuera el Sr. Maura a Estado, nosotros seguimos creyendo en la combinación que publicamos en otro lugar.

Respecto de las dos carteras que no aparecen definitivamente adjudicadas, la de Gobernación y Ultramar, se han hecho no pocas combinaciones, desde la que da por segura la entrada del Sr. Abarzuza para sustituir al señor Becerra, a la que considera como eliminado el nombre del Sr. Aguilera.

Respecto del Sr. Abarzuza, hé aquí lo que se ha dicho con caracteres más formales. Después de la conferencia de anoche, el señor Sagasta puso un telegrama al Sr. León y Castillo para que pusiera en conocimiento del Sr. Abarzuza que los distintos elementos del partido liberal, desde Gamazo a Puigcerver, habían convenido un programa de gobierno, del cual le daba detallada cuenta.

A partir de este momento han venido las dudas. Caracterizados posibilistas han hecho esta tarde dos afirmaciones. Una que, si al señor Castelar se le consulta sobre la entrada del Sr. Abarzuza, declarará sin ambages que le daría una gran satisfacción; otra, que el señor Abarzuza ha contestado ya diciendo que le parece bien lo hecho, que ruega al Sr. Sagasta le descarte de toda combinación, pero que está de todas suertes a sus órdenes.

Venamos ahora lo que sobre esto dice el señor Sagasta. Una de las pocas personas que le han visitado a última hora, le ha participado cuanto se decía en los círculos sobre la candidatura del Sr. Abarzuza para la cartera de Ultramar.

El presidente del Consejo de ministros ha declarado con este motivo que, efectivamente, al Sr. Abarzuza se le ha teleografiado preguntándole sus impresiones y juicios respecto de la crisis, toda vez que el representante en el Parlamento de la importante agrupación democrática que acudilla al Sr. Castelar, y que a ésta consulta no ha contestado aún el señor Abarzuza.

Después de esta declaración del Sr. Sagasta ya no despierta tanto interés lo que pueda contestar. De la entrada del Sr. Abarzuza depende mucho el porvenir ministerial del Sr. Aguilera, cuya situación en estos momentos es difícil, si bien es cierto que en su obsequio se agitan influencias del anterior y nuevo gabinete.

En la cartera de Gobernación tienen puesta la vista, y podría llegar a ser hasta motivo de rozamiento entre los elementos que concurren a la solución de la crisis, por cuya razón no sería extraño que se le reservara el Sr. Sagasta para el Sr. Capdepón, que es un amigo íntimo.

Por lo que hace a la fórmula arancelaria, se ponía esta tarde especial empeño por ciertos elementos en hacer constar que no solo serán base para la reforma los tratados ratificados, sino los presentados, y esto tiene, en efecto, bastante importancia por la multitud de intereses que comprende.

Respecto de las concesiones de Cuba no hay fórmula. Cuando los reformistas han leído que habría dos diputaciones han sentido profunda alarma; pero pronto se han tranquilizado, porque el Sr. Maura persiste en la Cámara única, y claro es que si hay transacción será porque el Sr. Puigcerver se ha sometido en este importante punto.

La "tresse de chevenx", de "Guerrita,"

De El Imparcial:

Estos franceses son muy amenos. Hace algunos días corrió por la prensa la noticia de que Guerrita pensaba reunir en Córdoba a los matadores andaluces para discutir si en vista de la actividad del público matritense convenía torrear o no en esta plaza.

No como constaba la falsedad de la noticia, ni juzgamos que debíamos reproducirla. Pues bien, ha llegado hasta París y véase cómo: "Guerrita—dice Le Journal,—el matador famoso, no se corta ya la coleta, aunque había amenazado a los aficionados madrileños con arrojar la trenza al ruído, en señal de eterna

despedida, el día en que los sálibas corearan en la plaza real (?) una estocada mal dirigida por el ilustre diestro.

Lo de la plaza real es impagable. Pero sigamos tradiciendo: "¿Tiene culpa España en esta? ¿Son los toros navarros menos dignos que antes de entrar en liza con él?"

No, colega; España no tiene culpa de nada, y los toros navarros siguen siendo tan dignos y pundonorosos como antes. El Sr. Maura, la noticia con la variante sufrida en el camino: "Para decidir a Guerrita a conservar la coleta, los mejores espadas de España han convocado un Congreso taurino (¿) en Córdoba, la ciudad heroica, y en él se decidirá que parezca vengar la afrenta, ni en un torero de cartel se presentará más en la plaza de Madrid."

Y añade el periódico francés muy serio: "La aventura no es insignificante." Para enlazar el amargor que lo dicho pudiera producir en sus lectores, Le Journal añade de esto, que tampoco tiene desperdicio: "Pero... sead vuestras lágrimas, morenas catalanas y gentiles valencianas, y también vosotras, nimesas, porque aun podéis arrojarle abanicos bordados, sombrillas rojas como amapolas y hasta besos ardientes en las puntas de vuestros dedos..."

¡Ay!

Nuestros Telegramas Del extranjero

Perior a Nicolás II Paris 3, 9 m. El presidente de la República ha enviado al nuevo czar de Rusia un telegrama de pésame diciendo: "Asociome desde el fondo del alma a vuestro dolor y al duelo de la nación rusa..."

Madrid 3, 9 m. Esta madrugada se han presentado en Vallehermoso gran número de obreros en demanda de trabajo. A algunos se les dió, y los restantes se encaminaron a las plazas Mayor y de la Villa, disolviéndose allí pacíficamente.

Madrid 3, 9 m. Dáse como cierto que el Sr. Gullón no se encargará de ninguna cartera. Seguramente continuará en la dirección del Banco.

Madrid 3, 10 m. Dice El Imparcial se han necesitado dos días para poner de acuerdo las tendencias opuestas del gobierno. Ahora falta saber cuánto se necesitarán para arreglar la cuestión de las personas.

Madrid 3, 10 m. Un telegrama de Córdoba, recibido por la empresa de la plaza de toros, dice que el Guerra está enfermo de un catarro intestinal. Esto le impedirá torrear en la corrida de despedida de Cara-ancha.

Madrid 3, 10-15 m. Los aficionados madrileños están muy disgustados por este contratiempo.

Madrid 3, 10-30 m. A noche una mujer celosa agredió infundadamente a una prima de su marido, causándole

tres heridas graves en la espalda y en el cuello. La agresora ha sido detenida.

Madrid 3, 11 m. El Liberal conmemora el aniversario de la catástrofe de Santander.

Madrid 3, 11-15 m. Han llegado a Madrid los comisionados de la diputación navarra.

Madrid 3, 12-45 t. A las diez de esta mañana llegaron a la presidencia los Sres. Sagasta y Salvador (don y más). Luego fueron acudiendo los señores Maura y Puigcerver, comenzando una conferencia que ha durado próximamente dos horas.

Madrid 3, 1-1 t. Ahora acaba de salir de Palacio el Sr. Sagasta. Ha llevado a la firma de S. M. el nombramiento de ministro del Tribunal a favor del excedente más antiguo del cuerpo.

Madrid 3, 1-40 t. Los moros del campo fronterizo a esta plaza impiden el tránsito por la playa de Castillejos de los mercaderes de Tetuan.

Madrid 3, 4 t. Los Sres. Maura y Lopez-Dominguez se retiraron de la presidencia antes de la llegada del Sr. Sagasta, marchándose a almorzar.

Madrid 3, 5 t. En Santander se ha celebrado solemnemente el aniversario de la explosión del Cabo Machichaco.

Madrid 3, 5-20 t. (Urgente). Ahora termina la conferencia de los señores Sagasta, Maura y Puigcerver. Según parece, la contestación dada por el Sr. Abarzuza contiene algunos puntos oscuros.

Madrid 3, 5-10 t. En Santander se ha celebrado solemnemente el aniversario de la explosión del Cabo Machichaco.

Madrid 3, 5-20 t. (Urgente). Ahora termina la conferencia de los señores Sagasta, Maura y Puigcerver. Según parece, la contestación dada por el Sr. Abarzuza contiene algunos puntos oscuros.

Madrid 3, 6-20 t. El diestro Guerrita se encuentra enfermo y no puede torrear mañana, por cuyo motivo se ha suspendido la anunciada corrida de toros, en que Cara-ancha se despedía del público madrileño.

Madrid 3, 6-25 t. Los aficionados sienten el percance. En expectativa Madrid 3, 6-25 t. Los círculos plóticos están animadísimo y hay gran expectación.

Los moretistas continúan disgustados.

Madrid 3, 7 t. (Urgente). Háblase de que el Sr. Puigcerver ha escrito al Sr. Sagasta negándose a formar parte del gobierno.

Madrid 3, 4 t. (Urgente). Apertura Bolsa de París. Exterior español, ex-cópia, 70'45. Italiano, 84'90.

Madrid 3, 4 20 t. (Urgente). Bolsa de Madrid. 4 por 100 interior, 71'60. 4 por 100 fin de mes, 72'00.

Madrid 3, 4 20 t. (Urgente). Bolsa de Madrid. 4 por 100 interior, 71'60. 4 por 100 fin de mes, 72'00.

Madrid 3, 4 20 t. (Urgente). Bolsa de Madrid. 4 por 100 interior, 71'60. 4 por 100 fin de mes, 72'00.

Madrid 3, 4 20 t. (Urgente). Bolsa de Madrid. 4 por 100 interior, 71'60. 4 por 100 fin de mes, 72'00.

Madrid 3, 4 20 t. (Urgente). Bolsa de Madrid. 4 por 100 interior, 71'60. 4 por 100 fin de mes, 72'00.

Madrid 3, 4 20 t. (Urgente). Bolsa de Madrid. 4 por 100 interior, 71'60. 4 por 100 fin de mes, 72'00.

Madrid 3, 4 20 t. (Urgente). Bolsa de Madrid. 4 por 100 interior, 71'60. 4 por 100 fin de mes, 72'00.

Madrid 3, 4 20 t. (Urgente). Bolsa de Madrid. 4 por 100 interior, 71'60. 4 por 100 fin de mes, 72'00.

Madrid 3, 4 20 t. (Urgente). Bolsa de Madrid. 4 por 100 interior, 71'60. 4 por 100 fin de mes, 72'00.

Madrid 3, 4 20 t. (Urgente). Bolsa de Madrid. 4 por 100 interior, 71'60. 4 por 100 fin de mes, 72'00.

Madrid 3, 4 20 t. (Urgente). Bolsa de Madrid. 4 por 100 interior, 71'60. 4 por 100 fin de mes, 72'00.

Madrid 3, 4 20 t. (Urgente). Bolsa de Madrid. 4 por 100 interior, 71'60. 4 por 100 fin de mes, 72'00.

Madrid 3, 4 20 t. (Urgente). Bolsa de Madrid. 4 por 100 interior, 71'60. 4 por 100 fin de mes, 72'00.

Madrid 3, 4 20 t. (Urgente). Bolsa de Madrid. 4 por 100 interior, 71'60. 4 por 100 fin de mes, 72'00.

Madrid 3, 4 20 t. (Urgente). Bolsa de Madrid. 4 por 100 interior, 71'60. 4 por 100 fin de mes, 72'00.

Madrid 3, 4 20 t. (Urgente). Bolsa de Madrid. 4 por 100 interior, 71'60. 4 por 100 fin de mes, 72'00.

Comprendiendo al fin que debía llegar hasta el desenlace que se le había impuesto, acabó por bajar la cabeza y buscar el olvido a sus sufrimientos en brazos de su amante, a quien las conveniencias hacían que no pudiese, por entonces, ver más que en secreto, lo que daba a sus amores un aspecto misterioso no acostumbrado, dotándoles de una energía ficticia, bajo la que disimulaba sus inquietudes.

príncipe quería hacer con ella; poco le importaba todo esto. Le veía diariamente, puede decirse cada hora, y no abrigaba más que un solo temor: el de salir de aquel hermoso ensueño para volver a la realidad.

quien tantas veces había recibido los homenajes, que debía bajar su frente! ¡Ah! esto era demasiado y creía haber sido haro néica hasta entonces juzgando como caballerosa la conducta de su marido, quien resintaba ahora no ser más que un hombre como tantos otros, que había aprovechado aquella ocasión para satisfacer un capricho que sin duda acariciaba desde hacía tiempo. ¡Quién sabía! Acaso ella misma había sido la primera engañada.

No me queda más, señor príncipe—continuó entonces el comisario de policía,—que instruir el proceso verbal, haciendo constar contra vos la circunstancia de tener una concubina en el domicilio conyugal, hacer luego las investigaciones prescritas por la ley y expulsar de esta habitación a vuestra cómplice.

No me queda más, señor príncipe—continuó entonces el comisario de policía,—que instruir el proceso verbal, haciendo constar contra vos la circunstancia de tener una concubina en el domicilio conyugal, hacer luego las investigaciones prescritas por la ley y expulsar de esta habitación a vuestra cómplice.

En este estado se hallaban las cosas y seguía el proceso sus trámites legales, cuando una mañana la princesa recibió del delegado del Censistorio ruso una invitación para que compareciera en su despacho.

Vera, sorprendida, se levantó un poco, mostrándose más bella que nunca en aquella actitud de casta confianza, al mismo tiempo que con sus grandes ojos parecía interrogar a Pedro Olsdorf. Este, tomándola la mano, dijo: —No temáis, querida niña; escuchadme.

quien tantas veces había recibido los homenajes, que debía bajar su frente! ¡Ah! esto era demasiado y creía haber sido haro néica hasta entonces juzgando como caballerosa la conducta de su marido, quien resintaba ahora no ser más que un hombre como tantos otros, que había aprovechado aquella ocasión para satisfacer un capricho que sin duda acariciaba desde hacía tiempo. ¡Quién sabía! Acaso ella misma había sido la primera engañada.

quien tantas veces había recibido los homenajes, que debía bajar su frente! ¡Ah! esto era demasiado y creía haber sido haro néica hasta entonces juzgando como caballerosa la conducta de su marido, quien resintaba ahora no ser más que un hombre como tantos otros, que había aprovechado aquella ocasión para satisfacer un capricho que sin duda acariciaba desde hacía tiempo. ¡Quién sabía! Acaso ella misma había sido la primera engañada.

quien tantas veces había recibido los homenajes, que debía bajar su frente! ¡Ah! esto era demasiado y creía haber sido haro néica hasta entonces juzgando como caballerosa la conducta de su marido, quien resintaba ahora no ser más que un hombre como tantos otros, que había aprovechado aquella ocasión para satisfacer un capricho que sin duda acariciaba desde hacía tiempo. ¡Quién sabía! Acaso ella misma había sido la primera engañada.

SECCION DE ANUNCIOS

VIGOR DEL CABELLO

del Dr. AYER
Restaura el Color
Y HACE CRECER
Abundantemente el Cabello.
Cure los humores acompañados de coque...

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES
ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS
Dos salidas semanales...

Pastillas Pectorales

DEL
Doctor FERRER
Preparadas por el
Doctor TREMOLS
CURAN la TOS
CURAN la TOS
CURAN la TOS
CURAN la TOS

DENTICINA AMARILLA DE HERRERA

Médico-farmacéutico
Entre los medicamentos de esta índole que han venido a prepararse para los niños...

EN LA IMPRENTA

DE
EL NOTICIERO SEVILLANO
se imprimen toda clase de Tarjetas, Facturas, Memorandos, Esqueletos...

LA SIN RIVAL

Gran empresa de redenciones y sustituciones del servicio militar
Capital social, 200.000 pesetas
Domicilio social: BARRIONUEVO, 19, entresuelo.—Madrid.

ASOCIACIÓN MUTUA

POR 875 PESETAS, igualmente depositadas que en las operaciones anteriores, serán redimidos del servicio todos los mozos que...

Representante en esta plaza: M. Giusbreda.—Calle Villegas, núm. 7.

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS

DE FIELTRO ROJO, O SEA BAYETA ENCARNADA DEL DOCTOR WINTER



Los EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo del Dr Winter infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema...

Depósito: Droguerías de D. Lorenzo Ruiz y compañía y principales farmacias.—Precio, una peseta.

JARABE CROSNIER
MINERAL-SULFUROSO
El único que obtuvo la sanción de la ACADEMIA DE MEDICINA.

SAN LORENZO

GRAN ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FUNEBRES
OFICINA, PALMAS 35.—COCHERAS Y TALLERES, PALOMAS 6.
Teléfono 191

FERRO-CARRILES

Table with columns for SALIDAS and LLEGADAS, listing destinations like Cádiz, Málaga, and Almería with corresponding times.

CORREOS

Entradas y salidas del Correo en la Administración principal de esta capital.

En ocho duros mensuales se alquilan las casas Torralva, 4 y Guina, 3.

Amoneda calle Gravina número 68, de 12 á 5 de la tarde. Cuadros de la escuela italiana y de Murillo...

Se arriendan pisos calle Palacios Malaver, número 4 y González Cuadrado, número 3.

DEPÓSITO DE CRISTALES
calle Valazquez, 5. Gran surtido de todas dimensiones...

Se arrienda en 14 reales la casa calle de Tetuan, núm. 21.

Se arrienda en Carmona la dehesa nombrada «Casablanca»...

Se venden 1.500 plantones de naranjo chino y arbol en Mairena del Alcor...

Se arrienda para industria ó para vecinos una casa. Dan razón, González Cuadrado, 16, segundo.

Se arrienda la casa calle de las Palmas número 23. Dan razón, Rivero 8, (antes Limones).

Se arrienda la casa calle San Eloy, número 10, en veinte duros mensuales...

BALDOSAS DE CRISTAL
EN BRUTO
PAR PISOS, TRAGALUCOS, ETC.

LA NUBIANA
Acreditada agua instantánea para toñir el cabello...

EL NOTICIERO SEVILLANO
Número cuatro 5 céntimos.

Corresponsal en Castilla de la Srta. D. José Serrano Reyes.

Mérida, señora viuda de Palma, Zapra, D. Francisco Campos, San Catalina, 32.

Mairena del Alcor, D. Francisco de Peña, calle Ancha, núm. 7.

Viso del Alcor, D. José Ruiz. Puerto de Santa María, L. de los Reyes.

Puerto Real, D. Manuel Torres. Arabal, D. Francisco Ortiz.

Sanlúcar la Mayor, D. José Rodríguez Carmona, D. José López Barragan, Calañas, D. Pedro Rubio Marqués.

Constantina, D. José Bernal Navarro del comercio.

Agonista, D. Francisco Rodríguez Nerva, D. Ricardo Domínguez.

Valverde del Camino, D. Juan Almeida Ulvera, D. Antonio Garrido.

Jerez de los Caballeros, D. José Cosar Naveira (a Mirlo).

Agonista, D. Ricardo Domínguez. Valverde del Camino, D. Juan Almeida Ulvera, D. Antonio Garrido.

Jerez de los Caballeros, D. José Cosar Naveira (a Mirlo).

en presencia de un drama conyugal ordinario; así es que se limitó á hacer lo que creyó estrictamente indispensable.

de tres desconocidos, de los que uno, el primer actor, al parecer, de aquella extraña escena, se descubrió cortésmente, diciendo: —¿Sois, señor, el príncipe Pedro Olsdorf?

su pequeña y en aquellos momentos temblorosa mano. Pedro prosiguió, más emocionado de lo que quería a parentar: —Ha llegado la hora que me deis una gran prueba de vuestra fidelidad.

encia, tanto como su belleza, explicaban suficientemente la pasión y el olvido de sus deberes por parte del príncipe. Pero en aquel momento éste no pensaba en ninguno de los motivos que le habían hecho obrar de aquel modo...